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THÔNG BÁO
Về việc chăm sóc và phòng trừ sâu bệnh trên lúa, ngô
 Hiện nay Qua kiểm tra thăm đồng của BCĐSXNN xã cho thấy: các trà lúa, ngô, lạc đều sinh trưởng phát triển tốt; Trên cây lúa bà con nông dân  đã và đang tiếp tục tiến hành giặm tỉa, bón thúc, điều tiết nước vào ruộng và phun phòng trừ  sâu bệnh như Rệp xanh, bọ trĩ, ...; Cây ngô bà con đang làm cỏ, bón phân, vùn gốc và phòng trừ sâu đục nõn, sâu keo mùa thu cho trà ngô gieo trỉa sớm. 
Tuy nhiên vẫn còn 1 số diện tích chưa được chăm bón kịp thời nên cây đang còi cọc, chậm bén, sâu bệnh vẫn tiếp tục gây hại đặc biệt là rệp xanh, bọ trĩ, tuyến trùng,...Do đó Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp xã Tùng Châu khuyến cáo bà con tranh thủ thời tiết hửng háo khẩn trương tiến hành dặm tỉa, bón thúc hết diện tích còn lại để lúa nhanh phát triển, đẻ nhánh tập trung. Lượng bón: Sử dụng Đạm ure 3-4kg/sào hoặc phân NPK tổng hợp 16:16:8 lượng bón 8kg/sào.

+ Đồng thời kiểm tra ruộng, nếu thấy ruộng  có Rệp xanh, bọ trĩ gây hại với tỷ lệ 7-10% thì tiến hành phun phòng  bằng một trong các loại thuốc sau: 
- Cytoc 250WP : Pha 20g thuốc vào bình 20l nước, phun 1 bình/sào.

- Sutin 5EC: Pha 20l thuốc  vào  bình 20l nước, phun 1 bình/sào.
- Voliam Targo 063 SC: Pha 10ml vào bình 10 lít
+ Đối với Ốc Bươu vàng: thường gây hại ở những ruộng sâu trũng hoặc ruộng vừa được điều tiết nước.
Khi mật độ cao dùng một trong các loại thuốc: StarPumper 800WP, Trừ ốc 700WP, Sạch ốc 700 WP…: Pha 20g vào bình 18-20 lít, phun 1 bình /sào.

(Lưu ý: rút cạn nước còn 1-2cm kết hợp đắp bờ kín trước khi phun, những chân ruộng không thể tháo cạn nước cần phun tăng liều lượng thì mới đem lại hiệu quả).
+ Đối với Tuyến trùng hại rễ lúa: gây hại ở những ruộng cao, thường xuyên thiếu nước.

Giải pháp kỷ thuật: Cần bơm nước phủ kín mặt ruộng và dữ nước trong thời gian khoảng 6-7 ngày. Sử dụng  thuốc hóa học như:  Marshal 200SC, Padan 95SP, Dibadan 95WP,… để giệt trừ tuyến trùng, đồng thời kết hợp phun các loại phân bón qua lá như, Humix, KH, 5chim én, siêu lân... để giúp lúa nhanh hồi phục ra lá, ra rễ nhanh hơn.
+ Đối với sâu keo mùa thu, sâu đục nõn ngô: Dùng một trong những loại thuốc có tính nội hấp, vị độc như:
- Match 50EC: Pha 30ml thuốc vào 25 lít nước, phun cho 1 sào 500m2;

- Su35 5.5 WG: Pha gói 10g vào bình 16 lít, phun 1 bình/ sào.

+ Đối với bệnh đốm lá, khô vằn ở ngô: Phun thuốc Anvil 5SL hoặc Tilsuper 300EC để hạn chế nấm phát triển gây hại làm khô lá ngô giai đoạnh trỗ cờ - tạo bắp.

Trên đây là Thông báo đôn đốc phòng trừ sâu bệnh ở giai đoạn hiện nay của Ban CĐ SXNN xã Tùng Châu. Đề nghị bà con triển khai, thực hiện có hiêu quả các giải pháp kỷ thuật.
	     Nơi nhận:

    - Trưởng BCĐSX Xã (bc);
    - Các HTX SXN;
    - Các đơn vị thôn xóm;

    - Lưu VT/HC.
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