Tùng Châu phát động "Toàn dân đoàn kết xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao năm 2023".

Sáng ngày 22/4, BCĐ chương trình MTQG xây dựng NTM xã Tùng Châu phát động "Toàn dân đoàn kết xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao năm 2023". Tham gia tại buổi phát động có Cán bộ, chiến sỹ Ban chỉ huy Quân sự huyện Đức Thọ.


Sau lễ phát động xã Tùng Châu ưu tiên tập trung nguồn lực để thực hiện các tiêu chí khó, khối lượng còn lớn; thường xuyên phối hợp chặt chẽ giữa xã với thôn xóm để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc.
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Ngay sau lễ phát động, bà con nhân dân thôn Đại Châu; cùng cán bộ, chiến sỹ Ban chỉ huy Quân sự huyện; lực lượng dân quân tự vệ; cán bộ, công chức UBND xã đã tổ chức chỉnh trang, tạo cảnh quan, vệ sinh môi trường trên các tuyến đường trục thôn, trục xã.

Từ đầu năm đến nay xã Tùng Châu đã xây dựng tuyến đường hoa trục xã dài 300m, lắp đặt 10 panô tuyên truyền. Tập trung tuyên truyền vận động nhân dân mua thẻ BHYT đến nay xã đã đạt 96,1%. Cán bộ công chức xã tập trung hoàn thiện tiêu chí 18.5 xã tiếp cận pháp luật. Từng bước thực hiện tiêu chí 15: hành chính công. 7/7 đơn vị thôn xóm chỉnh trang khuôn viên nhà văn hóa, cắt tỉa hàng rào xanh, ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường đường làng ngõ xóm; phát quang 3km hành lang giao thông, chỉnh trang 25 vườn hộ, 25 hộ sắp xếp đồ đạc gọn gàng ngăn nắp, 0.3km đường điện sáng, trồng 700m hàng rào xanh.
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