Tập huấn sử dụng hệ thống đánh giá “mô hình công dân học tập”

Việc sử dụng hệ thống đánh giá mô hình “Công dân học tập” góp phần phát huy vai trò của Hội Khuyến học và tinh thần trách nhiệm của cán bộ, hội viên trong việc liên kết, phối hợp với các lực lượng, tổ chức xã hội tham gia hoạt động khuyến học, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn huyện.

Chiều 28/4, Hội Khuyến học huyện Đức Thọ phối hợp với phòng GD-ĐT tổ chức tập huấn, hướng dẫn quy trình đăng ký công dân học tập và phương pháp sử dụng hệ thống đánh giá mô hình “công dân học tập” giai đoạn 2021-2030 Đây là hoạt động của hội trong việc cụ thể hóa Quyết định 667/QĐ-TTg ngày 3/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ vể “xây dựng mô hình công dân học tập giai đoạn 2021-2023.
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Phó Chủ tịch UBND huyện Hoàng Xuân Hùng phát biểu tại hội nghị.
Tham gia tập huấn có gần 100 đại biểu là lãnh đạo các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị, trường học, công chức văn hóa, cán bộ hội khuyến học cơ sở trên địa bàn. Các đại biểu được hướng dẫn phương pháp khai thác bộ công cụ, phần mềm đánh giá, cho điểm, thực hiện các tiêu chí của danh hiệu “Công dân học tập”.
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Các đại biểu đã được hướng dẫn cụ thể, chi tiết về phương pháp khai thác bộ công cụ, phần mềm đánh giá, cho điểm, thực hiện các tiêu chí của danh hiệu “Công dân học tập”. Đồng thời trang bị những kỹ năng cần thiết về ứng dụng công nghệ thông tin nhằm triển khai hiệu quả mô hình “Công dân học tập”, đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số quốc gia, phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương. Các đại biểu được hướng dẫn phương pháp khai thác bộ công cụ, phần mềm đánh giá, cho điểm, thực hiện các tiêu chí của danh hiệu “Công dân học tập”. Việc sử dụng công cụ đánh giá sẽ góp phần nâng cao nhận thức và kỹ năng công tác cho đội ngũ cán bộ khuyến học ở cơ sở. Qua đó, phát huy vai trò của Hội Khuyến học và tinh thần trách nhiệm của cán bộ, hội viên làm nòng cốt liên kết, phối hợp với các lực lượng, tổ chức xã hội tham gia hoạt động khuyến học, xây dựng xã hội học tập. Việc theo dõi, đánh giá danh hiệu “Công dân học tập” sẽ được thực hiện trên tài khoản riêng do hội quản lý.
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