Cử tri xã Tùng Châu, Liên Minh, Trường Sơn quan tâm các vấn đề liên quan đến kinh tế hạ tầng và an sinh xã hội
Trước thềm Kỳ họp thứ 12, HĐND huyện khóa XX, sáng ngày 21/11, Tổ đại biểu HĐND huyện, đơn vị bầu cử số 7 có buổi tiếp xúc cử tri xã Tùng Châu, Liên Minh và Trường Sơn.

Cùng dự có đồng chí Đặng Giang Trung, Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện; Đ/c Trần Hoài Đức, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện; Đ/c Hoàng Xuân Hùng, Phó Chủ tịch UBND huyện;  các vị HĐND huyện thuộc đơn vị bầu cử số 7  và đại diện các phòng ban liên quan.

Đ/c Bùi Lê Văn, Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy thay mặt tổ đại biểu HĐND huyện báo cáo kết quả phát triển kinh tế - xã hội 11 tháng năm 2023; dự kiến nội dung, chương trình Kỳ họp thứ 12, HĐND huyện khóa XX và kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
Trên tinh thần thẳng thắn và xây dựng, các cử tri xã Tùng Châu, Liên Minh và Trường Sơn nêu lên 15 lượt ý kiến với nội dung  kiến nghị trên các lĩnh vực kinh tế hạ tầng,  xây dựng nông thôn mới và các chính sách an sinh xã hội.
Một số cử tri kiến nghị về quá trình thi công kè bờ sông La nối liền thôn Sâm Văn Hội đến thôn Vĩnh Khánh, xã Trường Sơn đã hoàn thành làm các đoạn đường  hư hỏng khá nặng, ảnh hưởng đến sinh hoạt của nhân dân, đặc biệt là đoạn qua chùa Văn Hội (thôn Sâm Văn Hội) cần có giải pháp để tu sửa; Có phương án xử lý tài sản dôi dư sau sáp nhập xã; Giảm tỷ lệ hàng rào xanh trong xây dựng NTM đối với các xã thường xuyên chịu ảnh hưởng của lũ lụt, hoặc có các giải pháp trồng thay thế hàng rào xanh bằng các cây cao bóng mát để phù hợp với địa phương; Một số cột điện nghiêng ngả, cần được kiểm tra di dời hoặc thay thế để đảm bảo; Sớm khảo sát để bổ sung lắp đặt tuyên đường điện, có 20 hộ dân sinh sống  tại chân cầu Thọ Tường sau khi công trình hoàn thành và đi vào hoạt động; Quá trình xử lý tranh chấp đất đai của các hộ dân cần có sự kiểm tra, giải quyết triệt để; Đơn vị viễn thông có các giải pháp lắp đặt hệ thống dây mạng  hợp lý, văn minh, đảm bảo mỹ quan đô thị tại các khu dân cư,...
 

Anh Trần Văn Cảnh, cử tri xã Tùng Châu: việc tranh chấp đất đai giữa các hộ gia đình tại thôn Tân An, cơ quan chức năng đã xử lý nhưng cần có sự kiểm tra chặt chẽ, giải quyết triệt để.

Ông Lương Minh Quang, cử tri xã Liên Minh: huyện và các ngành chức năng cần có phương án khảo sát, để thay thế một số cột điện nghiêng ngả tại thôn Yên Phú, đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão.

Ông Đoàn Doãn Tường, cử tri Trường Sơn: Đề nghị các cấp, ngành quan tâm cấp đất ở cho trường hợp thương binh gặp hoàn ảnh đặc biệt  khó khăn tại thôn Đền, xã Trường Sơn, để họ sớm ổn định cuộc sống.
Ngoài ra, nhiều cử tri có ý kiến về các chính sách an sinh xã hội như:  Việc triển khai lắp ghép nhà ở do Bộ Công an hỗ trợ còn chậm, đề nghị huyện có sự khâu nối với các tài trợ để sớm hoàn thành, giúp các hộ dân được hỗ trợ nhà ở sớm ổn định cuộc sống; Quan tâm cấp đất ở cho trường hợp thương binh gặp hoàn cảnh khó khăn tại xã Trường Sơn; quan tâm đến các chế độ cho dân công hỏa tuyến. Có các giải pháp trong công tác quản lý, khai thác di tích lịch sử trên địa bàn,...

Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện Trần Hoài Đức tiếp thu và giải trình làm rõ các ý kiến của cử tri thuộc thẩm quyền
[bookmark: _GoBack]Sau khi nghe các ý kiến, kiến nghị, thay mặt tổ đại biểu HĐND huyện,  Phó Bí thư  Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện Trần Hoài Đức ghi nhận những ý kiến phát biểu tâm huyết, trách nhiệm của cử tri, đồng thời thẳng thắn trao đổi và giải trình, làm rõ thêm một số nội dung mà cử tri quan tâm. Những vấn đề vượt thẩm quyền được đại biểu HĐND huyện ghi nhận đưa vào báo cáo tổng hợp chung để trình trong kỳ họp sắp tới. /.
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