Tùng Châu nhiều chỉ tiêu vượt kế hoạch năm 2023.
Kết nạp từ 3 - 5 đảng viên mới, xây dựng 3 - 4 mô hình Dân vận khéo cấp huyện, 15 - 16 mô hình Dân vận khéo cấp xã, xây dựng thành công xã NTM nâng cao, thêm 2 khu dân cư đạt chuẩn NTM kiểu mẫu, thu nhập bình quân đầu người đạt 55 triệu đồng...là những mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm, mà Đảng bộ xã Tùng Châu quyết tâm thực hiện trong năm 2024.

Sáng 28/12 Đảng ủy xã Tùng Châu tổ chức hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng, thực hiện kế hoạch nhà nước, MTTQ, các đoàn thể năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024.

Các đồng chí trong đoàn công tác của BTV Huyện ủy phụ trách xã cùng dự

[bookmark: _GoBack]Đồng chí Trần Thị Thu Hiền - Phó Bí thư Đảng ủy báo cáo kết quả công tác xây dựng Đảng, thực hiện kế hoạch nhà nước, MTTQ, các đoàn thể năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024.
Năm 2023, Đảng ủy xã Tùng Châu đã lãnh đạo chỉ đạo thực hiện đạt các mục tiêu, nhiệm vụ. Nổi bật kết nạp 3 đảng viên mới, xây dựng 4 cá nhân, tập thể điển hình trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM, xây dựng 16 mô hình Dân vận khéo cấp huyện, cấp xã.

Bà con nông dân thi đua lao động, sản xuất, từng bước đưa sản phẩm nông nghiệp trở thành hàng hóa.
Sản xuất nông nghiệp vượt kế hoạch về diện tích, cũng như năng suất, sản lượng, trong đó lúa đạt 64 tạ/ha, sản lượng 1984 tấn. Ngô 44 tạ/ha, sản lượng 730 tấn. Tỷ lệ tiêm phòng cho đàn gia súc gia cầm Đảm bảo an toàn dịch bệnh trên đàn trâu bò. Thu ngân sách đạt 310%. Về xây dựng NTM chỉnh trang được 260 vườn hộ, trồng 3 km hàng rào xanh, lắp đặt 1,6 km đường điện chiếu sáng, xây dựng 86 công trình vệ sinh đảm bảo, 70 mô hình xử lý rác tại nguồn.


Bộ mặt NTM ở Tùng Châu có nhiều khởi sắc
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Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy Bùi Lê Văn phát biểu ghi nhận tại hội nghị
Năm 2024, Đảng ủy xã Tùng Châu tập trung cao các giải pháp xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao, xây dựng dựng 100% khu dân cư NTM kiểu mẫu. Thực hiện có hiệu quả công tác chính sách đối với người có công, chăm lo tốt đời sống cho hộ nghèo, hộ khó khăn. Xây dựng Đảng bộ, MTTQ và các đoàn thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Nhân dịp này, Đảng ủy, UBND xã Tùng Châu đã khen thưởng 3 tập thể, 3 cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2023.
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