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THÔNG BÁO

Kết quả kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân xã khóa II

Ngày 10/01/2024, HĐND xã Tùng Châu khóa II tổ chức kỳ họp thứ 6, kỳ họp thường lệ cuối năm 2023.


Tham dự kỳ họp có đồng chí; Trịnh Hồng Mạnh  - Huyện uỷ viên -  trưởng phòng GD – ĐT cấp ủy phụ trách xã.
Đồng chí: Nguyễn Thị Hoan - Phó ban pháp chế xã hội HĐND huyện.
Đại diện thường trực HĐND huyện; Ban kinh tế, Ban pháp chế xã hội HĐND huyện; Đại biểu HĐND huyện được bầu cử tại đơn vị số 7; Đài phát thanh truyền hình huyện về dự và đưa tin.

Ở xã:

          Các đồng chí trong BCH Đảng ủy - TTHĐND - UBND - UBMTTQ xã - Trưởng, phó các ban ngành đoàn thể, cán bộ công chức UBND, Trưởng trạm Y tế, hiệu trưởng các nhà trường, giám đốc 2 HTX NN, bí thư, thôn trưởng ở 7 đơn vị, các ông bà đại biểu HĐND xã khóa II nhiệm kỳ 2021 - 2026.

Kỳ họp được phát sóng trực tiếp trên hệ thống truyền thanh của xã.
I. Nội dung kỳ họp:
1.Xem xét các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết.

Tại kỳ họp HĐND xã đã xem xét:  
- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH, đảm bảo QPAN năm 2023, kế hoạch năm 2024 của UBND xã. Báo cáo dự toán thu chi ngân sách năm 2024. Báo cáo trả lời ý kiến cử tri gủi đến kì họp thứ 6.
- Báo cáo của thường trực HĐND, các ban HĐND xã về kết quả hoạt động của HĐND xã năm 2023, nhiệm vụ năm 2024. Báo cáo kết quả thẩm tra, giám sát của các ban HĐND xã; Báo cáo UBMTTQ tham gia xây dựng chính quyền và công tác phản biện xã hội. Kỳ họp đã tiến hành xem xét 4 tờ trình, ban hành 4 nghị quyết.
2. Nội dung thảo luận và bế mạc kỳ họp.

Sau khi nghiên cứu các Báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết, kỳ họp thứ 6 HĐND xã khóa II đã tiến hành thảo luận. Đã có 7 ý kiến thảo luận trực tiếp tại hội trường trên tất cả các lĩnh vực kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh xây dựng NTM, công tác chuyển đổi tích tụ ruộng đất. Các tổ đại biểu, các vị ĐB HĐND xã đã tập trung nghiên cứu tài liệu phát huy trách nhiệm thảo luận đóng góp nhiều ý kiến chất lượng vào báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp. Các ý kiến cơ bản nhất trí cao với nội dụng các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết, đồng thời bổ sung, làm rõ thêm những kết quả đạt được, chỉ ra những tồn tại, hạn chế; đề ra các giải pháp cần tập trung trong thời gian tới, đảm bảo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, kế hoạch năm 2024.
Chủ tich UBND xã đã phát biểu tiếp thu trả lời và làm rõ các nội dung mà đại biểu và cử tri quan tâm, đồng thời nhấn mạnh các nhiệm vụ cần tập trung thực hiện trong thời gian tới nhất là các nội dung liên quan đến nhiệm vụ thu ngân sách, xây dựng NTM, công tác chuyển đổi tích tụ ruộng đất năm 2024. Chủ tịch HĐND xã đã kết luận các nội dung của kỳ họp giao trách nhiệm cụ thể cho các tổ chức, ban ngành liên quan để thực hiện.
II. Ban hành Nghị quyết kỳ họp: 

Hội đồng nhân dân xã đã biểu quyết thông qua 4 nghị quyết tại kỳ họp.

1.Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp hội đồng nhân dân xã năm 2024.
 2. Nghị quyết về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội năm 2024

3. Nghị quyết về về việc phê chuẩn phân bổ dự toán thu - chi ngân sách năm 2024

4. Nghị quyết về quy hoạch đất để thực hiện trong năm 2024.


Thường trực HĐND xã thông báo kết quả kỳ họp thứ 6, HĐND xã khóa II đến các tổ chức ban ngành và cử tri được biết.
	Nơi nhận:

- TT HĐND huyện;

- Văn phòng HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện bầu tại đơn vị;

- TT Đảng ủy; HĐND xã;

- Đại biểu HĐND xã;

- Lưu VP, HĐND-UBND xã.
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