Hội LHTN xã Tùng Châu tiên phong chuyển đổi số
Sáng 24/3, Hội LHTN xã Tùng Châu tiến hành Đại hội đại biểu nhiệm kỳ 2024 - 2029.

Đại hội diễn ra với chủ đề: Đoàn kết, tiên phong, bản lĩnh, sáng tạo, xây dựng quê hương phồn vinh, phát triển.

Báo cáo chính trị tại Đại hội do Bí thư đoàn - Chủ tịch Hội LHTN xã Tùng Châu Pham Thị Hồng Quyên nêu rõ: Nhiệm kỳ qua, tuổi trẻ Tùng Châu đã tiên phong trong mọi phong trào, hành động động cách mạng. Đặc biệt là chuyển đổi số, chung sức xây dựng xã NTM, khu dân cư NTM kiểu mẫu.

Tuổi trẻ Tùng Châu tiên phong chuyển đổi số bằng những việc làm cụ thể như: ra mắt công trình số hóa (mã QR) địa chỉ đỏ, ứng dụng chuyển đổi số trong công tác cải cách hành chính niêm yết các thủ tục hành chính và phiếu khảo sát đánh giá mức độ hài lòng của người dân, chuyển văn bản thành giọng nói trong tuyên truyền các chủ trương, NQ trên hệ thống truyền thanh.

Hoạt động thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng đã thực hiện 09 công trình, phần việc trị giá trên 60 triệu đồng. Tiêu biểu như: công trình pa nô tuyên truyền NTM bằng lốp xe tái chế, công trình vòm hoa, đường cây, biến điểm đen rác thải thành vườn hoa...

Là xã vùng lũ, đời sống phụ thuộc hoàn toàn vào sản xuất nông nghiệp, Hội LHTN xã Tùng Châu đã có nhiều giải pháp để hỗ trợ thanh niên lập thân lập nghiệp. Huy động, xã hội hóa các nguồn lực giúp đỡ 110 thanh thiếu nhi gặp hoàn cảnh khó khăn đến trường. Trong nhiệm kỳ có 32 lượt giáo viên, 300 lượt học sinh các chi hội trường học đạt giáo viên, học sinh giỏi các cấp, 90 thanh niên đậu vào các trường Đại học..
Trong nhiệm kỳ đã phối hợp tổ chức 04 lớp tập huấn nâng cao nhận thức, hỗ trợ, tư vấn, dạy nghề và định hướng thanh niên trong học nghề, tạo việc làm cho trên 250 hội viên, thanh niên. Đã ra mắt 03 mô hình kinh tế thanh niên, với tổng số vốn đầu tư trên 1,4 tỷ đồng.

Nhiệm kỳ mới, thanh niên Tùng Châu tiếp tục xây dựng Hội LHTN vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; hỗ trợ thanh niên lập nghiệp, khởi nghiệp, sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng quê hương Tùng Châu ngày càng giàu mạnh, văn minh. Đổi mới hoạt động của Hội theo hướng thiết thực, gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, gắn với chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của các tầng lớp thanh niên. Góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu xây dựng quê hương phồn vinh, phát triển.
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