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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến năm 2025
 xã Tùng Châu 

Thực hiện theo quyết định số : 224/QĐ - BVHTTDL ngày 28/01/2022 của Bộ văn hóa thể thao và Du lịch. UBND xã ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến năm 2025 với nội dung như sau:
I. [bookmark: bookmark4]MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. [bookmark: bookmark5]Mục đích:
· Xác định cụ thể nội dung công việc, tiến độ hoàn thành và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc tổ chức triển khai Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình, nhằm thực hiện mục tiêu đến năm 2025 đạt 35% hộ gia đình đăng ký thực hiện bộ tiêu chí.
2. Yêu cầu
- Việc triển khai bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình phải đảm bảo sự thống nhất, phối hợp chặt chẽ, thường xuyên hiệu quả giữa các cơ quan, đơn vị.
- Các hoạt động được tổ chức với hình thức phong phú, thiết thực, phù hợp với tình hình thực tiễn , tạo được sự lan tỏa , thu hút được sự quan tâm, hưởng ứng tham gia của đông đảo gia đình, cộng đồng, xã hội.
[bookmark: bookmark7]- Thường xuyên kiểm tra đôn đốc, hướng dẫn, kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện.
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng và phạm vi áp dụng Bộ tiêu chí
1.1: Đối tượng: Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình áp dụng cho các thành viên trong gia đình, bao gồm: Vợ, chồng, cha mẹ đẻ, cha mẹ nuôi, cha dượng, mẹ kế, cha mẹ vợ, cha mẹ chồng, con đẻ, con nuôi, con riêng của vợ hoặc chồng, con dâu, con rể, chị em dâu...
1.2: Phạm vi: Bộ tiêu chí được phổ biến và áp dụng với mọi gia đình và các thành viên trong gai đình trên địa bàn xã.
2. Nội dung tiêu chí: 
Theo Quyết định số ;224/QĐ - BVHTTDL ngày 28/01/2022 của Bộ văn hóa thể thao và Du lịch. 
Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Ứng xử trong gia đình: Tôn trọng, bình đẳng, yêu thương, chia sẽ.
- Vợ chồng chung thủy nghĩa tình.
- Cha mẹ ông bà gương mẫu, yêu thương con cháu.
- Gia đình - nơi yêu thương và chia sẽ.
- Ông bà cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền...
III. NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP
- Đẩy nhanh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của các cơ quan, đơn vị, người dân về sự cần thiết của Bộ tiêu chí.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên phương tiện thông tin đại chúng, trên hệ thống loa truyền thanh, cổ động trực quan, gắn bộ tiêu chí tại các nhà văn hóa thôn...
- Tập trung tuyên truyền vào các ngày lễ kỷ niệm: Ngày quốc tế hạnh phúc 20/3; Ngày gia đình việt nam 28/6; Tháng hành động về phòng chống bạo lực gia đình Tháng 6; Tháng hành động vì bình đẳng giới tháng 11.
- Tổ chức tập huấn về Bộ tiêu chí.
- Tổ chức đăng ký và đánh giá việc thực hiện thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gai đình.
- Lồng ghép và gắn Bộ tiêu chí với các tiêu chuẩn xét tặng GĐVH trong phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
IV. KINH PHÍ:
Kinh phí thực hiện kế hoạch được bố trí trong ngân sách hàng năm của địa phương thực hiện công tác gia đình, huy động nguồn xã hội hóa.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban văn hóa:
· Tham mưu triển khai thực hiện có hiệu quả thực hiện kế hoạch, chủ trì phối hợp với các đơn vị, cơ quan, các ban ngành đoàn thể, các nhà trường tổ chức triển khai thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình.
· Cung cấp tài liệu hướng dẫn triển khai thực hiện các nội dung của Bộ tieu chí.
· Phối hợp với các đơn vị tổ chức tập huấn.
· Hướng dẫn việc đăng ký, đánh giá thực hiện bộ tiêu chí.
· Phối hợp với Phòn VHTT, các ban ngành liên quan tổ chức các hoạt động truyền thông nhằm tạo sự lan tỏa, hiệu ứng xã hội mạnh mẽ, tôn vinh giá trị gia đình.
2. BGH 2 trường:
	Phối hợp các cơ quan đơn vị lồng ghép tuyên truyền nội dung Bộ tiêu chí trong các hoạt động ngoại khóa. Giáo dục kỹ năng sống cho trẻ mầm non.
3. Phòng tư pháp:
	Phối hợp với ban văn hóa, các cơ quan, ban ngành liên quan phổ biến giáo dục pháp luật, tình hình pháp luật về hôn nahan và gia đình...
4. LĐ thương binh và xã hội:
	 Phối hợp ban văn hóa tuyên truyền công tác bình đẳng giới, chăm sóc giáo dục trẻ em.
5. Ban kế toán:
	Phối hợp tham mưu kinh phí thực hiện kế hoạch.
6. Công an xã:
	Tăng cường thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến gia đình.
7. UBMTTQ xã và các ban ngành đoàn thể:
	Tuyên truyền nội dung của Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến các đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn. Lồng ghép nội dung Bộ tiêu chí vào thực hiện cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
	Đề nghị các đồng chí triển khai thực hiện Bộ tiêu chí thực hiện chính sách, pháp luật về công tác gia đình trên địa bàn. Thực hiện bình đẳng giới, Chống bạo lực gia đình, phụ nữ và trẻ em. Câu lạc bộ Gia đình phát triển bền vững. Nhóm phòng, chống bạo lực gia đình, câu lạc bộ tuyên truyền, giáo dục ứng xử trong gia đình, địa chỉ tin cậy của cộng đồng.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đén năm 2025 xã Tùng Châu. Đề nghị các tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- Phòng VHTT;
- TTr Đảng ủy, HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
· Các thành viên BCĐ;
· Lưu VT, VH.
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