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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám và quốc khánh 2/9, năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam – Lào 2022. 


Thực hiện Kế hoạch số 30 - KH/HU ngày 31/12/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước, của tỉnh, của huyện năm 2022; Hướng dẫn số 25- HD/BTG, ngày 8/7/2022 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy về Hướng dẫn tuyên truyền về năm hữu nghị Việt Nam- Campuchia 2022, năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam- Lào 2022; Công văn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tuyên truyền kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2022) và Quốc khánh Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022). UBND xã triển khai kế hoạch cụ thể  nội dung tuyên truyền như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Thông qua việc tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám, Quốc khánh 2/9 nhằm tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử dân tộc, bồi dưỡng và phát huy tinh thần yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đoàn kết, niềm tự hào, ý chí tự lực tự cường của dân tộc; củng cố, tăng cường niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng; tạo sự đồng thuận trong xã hội, tạo không khí phấn khởi, cổ vũ toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội gắn với phong trào xây dựng nông thôn, đô thị văn minh mới năm 2022.
2. Yêu cầu
- Việc tuyên truyền phải tạo được bề nổi, gắn với hoạt động có chiều sâu khơi dậy khí thế hào hứng, niềm tự hào dân tộc, lòng yêu nước trong các tầng lớp nhân dân.
- Đẩy mạnh các hoạt động kỷ niệm từ huyện đến các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng và chất lượng, đảm bảo an toàn, tiết kiệm.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC
1. Các hình thức tuyên truyền:
	- Tuyên truyền trên hệ thống thông tin truyền thanh xã; (đĩa, tin bài, kế hoạch của UBND xã..)
	- Tuyên truyền treo cờ, băng rôn khẩu hiệu tại trung tâm UBND xã, các thôn xóm , các trường học, trạm y tế.
- Cấp ủy, BCH thôn phát động Đảng viên và nhân dân đồng loạt treo cờ Đảng và cờ Tổ quốc chào mừng ngày lễ.
2. Các hoạt động:
Tổ chức giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao , giao lưu bóng chuyền tại các thôn xóm. Tham gia các giải thi đấu do huyện tổ chức.
3. Thời gian thực hiện công tác tuyên truyền, treo cờ và khẩu hiệu:
- Thời gian tuyên truyền: Từ 11/8/2022 - 06/9/2022
- Thời gian treo cờ, băng rôn khẩu hiệu: 
* Tuyên truyền Cách mạng tháng Tám và Ngày Quốc khánh 02/9/2022:
+ Đợt 1: Từ ngày 16/8 đến hết ngày 20/8/2022.
+ Đợt 2: Từ ngày 29/8 đến hết ngày 06/9/2022.
* Tuyên truyền Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào: Từ 22/8 – 29/8/2022.
4. Nội dung khẩu hiệu:
- Nhiệt liệt chào mừng 77 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2022) và Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022)!
- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022!
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phấn đấu sớm đưa Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng thành hiện thực cuộc sống!
- Quyết tâm xây dựng tỉnh Hà Tĩnh sớm đạt chuẩn nông thôn mới, trở thành tỉnh khá của cả nước, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng!
- Quyết tâm xây dựng huyện Đức Thọ sớm đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
- Chào mừng năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam 2022!
- Tình hữu nghị Việt - Lào mãi mãi xanh tươi, đời đời bền vững!
- Thắm mãi tình hữu nghị Việt - Lào!
 (Các cơ quan và đơn vị thôn xóm đóng trên địa bàn lựa chọn các nội dung khẩu hiệu phù hợp).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Các đồng chí phụ trách các đơn vị thôn xóm đôn đốc làm tốt công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ , thể dục thể thao chào mừng kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2022) và Quốc khánh Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022) , năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam- Lào 2022.
 Trên đây kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các họat động kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2022) và Quốc khánh Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022) , năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2022. Yêu cầu các đơn vị thôn xóm, các cơ quan, đơn vị, tổ chức liên quan thực hiện nghiêm túc./.


	Nơi nhận:
- Phòng VH-TT;
- Đ/c Chủ tịch, PCT UBND xã;
- 7 thôn;
- 2 trường học;
- Trạm y tế và các HTX;
- Lưu: VP UBND./.
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