Sở Thông tin và Truyền thông làm việc với huyện Đức Thọ về công tác Chuyển đổi số
Chiều ngày 22/10, Sở Thông tin và truyền thông  đã có buổi làm việc với huyện Đức Thọ về công tác quản lý nhà nước lĩnh vực thông tin và truyền thông. Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông Đậu Tùng Lâm và Chủ tịch UBND huyện Trần Hoài Đức chủ trì buổi làm việc.

Các đại biểu dự buổi làm việc.
Thực hiện chủ trương về chuyển đổi số trong thời gian qua, huyện Đức Thọ đã quan tâm đầu tư có hiệu quả vể công tác chuyển đổi số, trong đó làm tốt công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức và nhân dân; chú trọng đầu tư hạ tầng số, chính quyền số, kinh tế số, xã hội số, đảm bảo an ninh mạng và Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động có hiệu quả.

Trưởng phòng Văn hóa thông tin Lê Thị Huyền Trang báo cáo kết quả  công tác quản lý nhà nước lĩnh vực thông tin và truyền thông
Đến nay, tỷ lệ thanh toán trực tuyến trên cổng dịch vụ công quốc gia đạt 93,69%. Tỷ lệ cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên cổng dịch vụ công quốc gia tỷ lệ đạt 100%. Triển khai ứng dụng phần mềm Vrain “Hệ thống đo mưa chuyên dùng”để phục vụ cho việc tham mưu, chỉ đạo điều hành trong phòng chống thiên tai và cấp nước phục sản xuất nông nghiệp. 100% cơ sở khám chữa bệnh BHYT trên địa bàn đã triển khai khám chữa bệnh BHYT bằng CCCD gắn chip. Thí điểm xây dựng mô hình xã thông minh tại xã Tùng Ảnh hiện. Hệ thống Cổng thông tin điển tử; hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính đã đáp ứng nhu cầu của nhân dân. Triển khai đầy đủ phương án đảm bảo an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ các hệ thống thông tin đã được phê duyệt.

Chủ tịch UBND xã Tùng Ảnh Nguyễn Thị Thanh Tâm: Đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông sớm phê duyệt phương án xây dựng mô hình xã thông minh.
Tại buổi làm việc huyện Đức Thọ kiến nghị Sở Thông tin và Truyền thông hỗ trợ triển khai ứng dụng Nền tảng Giám sát và Điều hành thông minh (IOC) tại UBND huyện, cấp xã đồng bộ với cấp tỉnh. Tham mưu chính sách hỗ trợ xây dựng Hệ thống đài Truyền thanh ứng dụng CNTT - Viễn thông cấp xã, thị trấn và kinh phí thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số ở các địa phương. Tổ chức các lớp tập huấn về chuyển đổi số, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật ngành thông tin và truyền thông. 

Chủ tịch UBND huyện Trần Hoài Đức phát biểu tại buổi làm việc.

Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông Đậu Tùng Lâm phát biểu kết luận buổi làm việc
Phát biểu tại buổi làm việc, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông Đậu Tùng Lâm đề nghị huyện Đức Thọ tiếp tục phát huy thành tích đạt được, triển khai quyết liệt các nhiệm vụ theo điều kiện thực tế của địa phương; chú trọng đẩy mạnh chính quyền số, kinh tế số và xã hội số; quan tâm nâng chất các Tổ Công nghệ số cộng đồng; sắp xếp, bố trí nhân lực chuyên môn tinh gọn, hiệu quả. Lãnh đạo Sở Thông tin và Truyền thông hứa sẽ hỗ trợ tích cực cho Đức Thọ trong điều kiện cho phép để địa phương làm tốt công tác chuyển đổi số trong thời gian tới./.
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